

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Фархшатовой Рушаны Рамилевны на тему:
«Экспериментально – клиническое обоснование комплексного лечения
рецессии десны», представлений на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология**

Актуальность проблемы комплексного лечения патологии пародонта обусловлено высокой распространённостью в структуре стоматологических заболеваний, неблагоприятным прогнозом в связи с высоким риском потери зубов и недостаточной эффективностью проводимого лечения. Десневая рецессия, как невоспалительная патология пародонта, сопровождающаяся обнажением поверхности корня зуба, является частой причиной обращения к специалисту, так как эстетические требования пациентов на сегодняшний день достаточно высоки.

Диссертационное исследование Фархшатовой Рушаны Рамилевны представляет собой хорошо проанализированную работу, в которой представлено решение актуальной для стоматологии задачи – повышение эффективности диагностики и комплексного лечения рецессии десны.

В настоящей работе обоснован и использован комплексный метод лечения рецессии десны с использованием 3D коллагенового матрикса Fibromatrix, аутогенной тромбоцитарной плазмы и препарата на основе коллагена FARMADONT III. Автору успешно удалось теоретически обосновать, клинически продемонстрировать и в условиях эксперимента доказать эффективность их комплексного применения. Определено, что сочетанное использование коллагенового 3D матрикса и активированной плазмы усиливает рост и адгезию клеток, а разработанный способ комплексного лечения рецессии десны I класса по Миллеру с использованием аутогенной тромбоцитарной плазмы, 3D коллагенового матрикса и препарата на основе коллагена позволяет сократить сроки восстановления собственных мягких тканей пациентов, длительность хирургического вмешательства, повысить регенерацию мягких тканей и снизить риски возникновения осложнений в послеоперационном периоде, чем представляет теоретический и практический интерес в клинической стоматологии.

Выводы по результатам диссертационной работы соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации сформулированы четко, реализуемы в повседневной работе, что подтверждается достаточным количеством внедрений в учебном процессе и в практическом здравоохранении.

Методы, используемые диссидентом, информативны, их выбор достоверно обоснован. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, 5 из них в журналах и изданиях, рекомендованных ВАК, 2 из числа SCOPUS, получены 3 патента на изобретение. Критических замечаний и вопросов нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Фархшатовой Рушаны Рамилевны на тему: «Экспериментально – клиническое обоснование комплексного лечения рецессии десны» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной стоматологии, полностью соответствует требованиям п.п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Фархшатова Рушана Рамилевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующая кафедрой терапевтической стоматологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Алтайский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),
профессор
Согласен(а) на обработку персональных данных

Подпись С.И. Токмаковой заверяю:
начальник управления кадров



11.03.2022г

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Алтайский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
656038, Российская Федерация, Алтайский край,
г.Барнаул, проспект Ленина, д. 40,
тел./факс +7(3852) 566-800,
e-mail: rectorat@bashgmu.ru,
сайт: <https://www.asmu.ru>